

# 宜君县推进“健康促进县”建设 提高群众幸福指数

■记者 严利君 通讯员 王歆浩

近年来，铜川市宜君县以政府引领构筑健康格局，全域推进打造健康环境、传播健康理念、凝聚健康共识，扎实推进省级“健康促进县”创建。同时，宜君县将“健康促进县”创建与巩固国家卫生县城成果有机结合，整合各类项目资源，抢抓重大机遇、保持加速姿态，奋力谱写宜君高质量发展新篇章，让群众在共建共享健康城市中，享受更多健康福利。

4月6日，省卫生健康委员会办公室通报2021-2022年度省级“健康促进县”（区）建设省级技术评估结果，宜君县顺利通过“健康促进县”省级技术评估，被评估为省级“健康促进县”。

近年来，宜君县将卫生健康事业摆在优先发展位置，认真贯彻实施“健康中国”战略，积极探索健康促进长效机制，持续优化健康服务体系。

自创建工作开展以来，宜君县持续实施“将健康融入所有政策”策略，形成了从县、乡镇、村街/社区三级纵向和

机关、单位、企业、学校等各个场所多横向的工作网络，建立了横到边、纵到底的健康教育网络体系，畅通了全县健康信息的交流和传达渠道；通过加强组织领导、建立健康促进队伍、制定健康促进政策、创造健康支持性环境、加强社区健康行动、发展个人健康技能、调整健康服务方向等，全面开展健康行动，夯实“健康宜君”建设基础，稳步提升居民健康素养和健康水平，推动宜君县“健康促进县”创建工作向纵深发展。

近日，记者在宜君县人民医院看到，康复科主任张战军正从中医药与人体康复的相关联系、腰腿疼痛的发病原因、临床表现和治疗方法等方面为患者进行全面细致地讲解。张战军结合推拿、按摩、针灸、针刀、拔罐等疗法来解决大家日常生活中的困扰，并结合临床经验，仔细分析病例，给出可行方案，缓解病痛。

张战军说：“我们宣传、倡导与履行文明、礼貌、温馨的医疗行为规范，营造

良好的医患关系，结合患者所患疾病，通过评估与咨询提供个性化的、易于理解的健康指导，向患者及家属传授疾病预防、治疗、康复、保健知识以及健康的生活理念和技能，并确保病人出院后健康促进服务延伸到社区其他机构或组织，让他们在家门口就能享受高质量的健康服务。”

通过开展创建工作，全县居民健康素养水平达25.89%，经常参加体育锻炼的人口比例达到42.40%，96.70%以上的学生体质达到《国家学生体质健康标准》合格以上等级。全县环境空气质量优良天数占比为93%，生活饮用水合格率达100%，食品监督抽检合格率达98.31%，生活垃圾无害化处理率达100%，生活污水集中处理率达90.8%，建成区三类以上公厕比例为85.71%，农村无害化卫生厕所普及率为89.65%，建成区人均公园绿地面积为15.06平方米。宜君县打造了一批具有特色亮点的健康场所，居民健康素养水平和健康支持性环境得到有力提升，人民群众健康获得感得以增强。

## 留坝县打好就业创业“组合拳” 稳住民生“压舱石”

■记者 任军 通讯员 张萌 李小颖

今年以来，汉中市留坝县聚焦稳就业稳经济主责主业，全力推动就业创业提质增效，打出保就业促创业的“组合拳”，稳住民生“压舱石”。

该县紧扣“四养一林一旅游”主导产业，抢抓实施“四个一百”工程有利时机，加大对民宿、农家乐、食用菌等特色种植养殖业创业担保贷款扶持力度，切实发挥创业带动就业、增加收入的作用，第一季度审批发放个人创业担

保贷款1975万元。该县加强协调联系，积极对接上级部门，为7位自主创业群众代表集中发放免抵押、免担保贴息创业贷款140万元。

留坝县搭建就业服务供给平台，深入开展企业用工需求调查，及时发布用工信息，打好“线上+线下”招聘“组合拳”；利用“留坝发布”“留坝人社”微信公众号发布用工信息，大力开展“春风行动”“就业援助月”等专场招聘会，提供就业岗位4500余个；组成8个

“四送”小分队下乡服务，缺工企业进镇入村举办“赶集式”小型招聘会，开展点对点“一站式”劳务输出服务，促进供需对接高效匹配，着力优化就业服务“最后一公里”。同时，该县积极开发公益性岗位，提升困难群众增收的稳定性和持续性，切实拓宽就业渠道。

据悉，第一季度留坝县点对点“一站式”劳务输送四川省仪陇县务工就业10人，苏陕协作输送20余人，全县农村劳动力实现务工就业1.66万人。

## 汉中市安委办开展医疗卫生机构消防安全大排查大整治 坚决防范遏制火灾事故发生

阳光讯（记者 李希 通讯员 李良）4月18日，北京长峰医院发生火灾事故，造成重大人员伤亡。为深刻汲取事故教训，举一反三，全面排查汉中市医疗机构火灾隐患，按照市委、市政府领导批示要求，汉中市安委办副主任、市应急管理局副局长李亚林带队，会同消防等部门对勉县红十字医院开展了消防安全督导检查。

检查组一行查阅了该医院消防安全管理制度落实和消防隐患排查治理情况。随后，检查了消防控制室、消防水泵房等设施，抽查了部分住院部

消防器材配备和应急通道管理情况，随机询问了工作人员是否经过教育培训、是否会正常使用消防器材，并现场进行模拟操作；针对检查发现的问题，立即进行了交办，并要求按照“五落实”要求限期整改到位。

检查组指出，医院是人员密集型场所、重点消防单位，要高度重视安全生产工作，牢固树立红线意识和底线思维，时刻绷紧安全生产这根弦，坚决防范遏制火灾事故发生。

检查组要求，要深刻汲取北京长

峰医院“4·18”火灾事故教训，消防部门要加强对医疗卫生机构消防安全的检查；卫健部门要落实行业监管责任，督促各医疗卫生机构切实落实安全管理主体责任；各卫生医疗机构要立即开展一次全方位、无死角、全覆盖的大排查，建立问题清单，限期完成整改，做到闭环管理。

目前，汉中市安委办已部署全市医疗卫生机构开展消防安全大排查大整治工作，并成立市级督导检查组，对各县区及有关单位开展督导检查。

今日 资讯

### 清涧县举办“文明·健康”大讲堂

阳光讯（记者 高小雨 通讯员 邓聪）近日，榆林市清涧县举办“文明·健康”大讲堂，邀请了河北省中医药科学院原副院长、主任医师曹东义，中国科学技术信息研究所研究员张超中，围绕健康生活、康养与生态环保以及优秀的传统经典文化与红色资源等内容为清涧县党员干部作了深入浅出、精彩生动的讲授。

专题讲座结合工作实际，既向与会人员分享了传统文化精髓、爱国大义与情怀，又向清涧县干部职工普及了健康、科学的工作生活方式；同时让党员干部深刻认识到传统经典文化与红色资源是中华民族辉煌奋斗历程的最好见证和最宝贵的精神财富，更要用心用力保护好、管理好、运用好；亦让全县党员干部以更强健的体魄、更充沛的精力投入到本职工作中，在新征程上更加奋发有为、锐意进取。

### 合阳县一男孩游戏充值两万元 民警帮忙追回



阳光讯（记者 杨月锋 文/图）4月18日，渭南市合阳县黑池镇群众张先生带着一面“全心全意为人民，警察显神威”的锦旗，专程送到合阳县公安局黑池派出所民警手中，感谢民警多天的辛勤付出，为其挽回了血汗钱。

近日，黑池派出所接到辖区群众张某求助，称其12岁的孙子在使用手机玩游戏时，往游戏平台充值了2万元，希望民警帮忙追回。

得知情况后，民警第一时间联系游戏官方客服，反复向其解释说明游戏充值行为是未成年人在无监护人监护的情况下进行的行为，由于充值次数多，间隔时间久，退款程序比较繁琐，民警考虑到张某不熟悉手机操作流程，担心会耽误退款事宜，便主动帮他收集相关证明材料，多次与客服进行沟通，帮助其申请退款事宜。经过不懈努力，游戏平台将游戏充值费两万余元退回。

事后，民警对张某进行劝导，希望家长正确引导孩子对待网络游戏，引导孩子培养更多有益身心健康发展的兴趣爱好，并加强微信、支付宝、银行卡等支付方式的自我监管，不要将支付密码告诉孩子，减少不必要的财产损失。